

Причины февральской революции 1917 года.



Революция — коренное преобразование в какой-либо области человеческой деятельности.



Хронологические рамки Февральской революции 1917 г. в России: с 28 февраля до 3 марта 1917 г. Революция носила буржуазно-демократический характер.



Причины Февральской революции

- Несчастливое участие России в Первой мировой войне, сопровождающееся поражениями на фронтах, дезорганизацией жизни тыла
- Неспособность императора Николая II править Россией, что вырождалось в неудачных назначениях министров и военачальников
- Коррупция на всех этажах власти
- Экономические трудности
- Идеологическое разложение народных масс, которые перестали верить и царю, и церкви, и местным начальникам
- Недовольство политикой царя представителями крупной буржуазии и даже его ближайшими родственниками

Движущие силы: рабочий класс, крестьянство, либеральная буржуазия, демократические слои населения, интеллигенция, студенчество, служащие, представители угнетенных народов, армия.



ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ ФЕВРАЛЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

18 февраля – забастовка 90 тыс. рабочих в Петрограде с требованием повысить заработную плату из-за роста цен

20 февраля – объявление администрацией о закрытии Путиловского завода

23 февраля – антивоенная демонстрация рабочих в Петрограде

26 февраля – начало перехода войск столичного гарнизона на сторону бастующих

27 февраля:

- 1) перерастание всеобщей стачки в вооружённое восстание, захват арсенала, мостов, вокзалов, правительственных зданий;
- 2) создание Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов для поддержания порядка и снабжения населения продовольствием;
- 3) образование Временного Комитета Государственной думы для восстановления государственного порядка и создания нового правительства.

1 марта – Приказ №1 о демократизации армии и подчинении гарнизона Петроградскому Совету

2 марта:

- 1) в результате переговоров исполкома Петросовета и Временного Комитета Государственной думы сформировано Временное правительство;
- 2) Николай II подписал Манифест об отречении от престола за себя и сына, царевича Алексея, в пользу брата, великого князя Михаила.

3 марта – Михаил отрёкся от престола. Конец правления династии Романовых. Решение о будущем государственном устройстве России откладывалось до созыва Учредительного собрания.

В России возникло двоевластие, что стало своеобразным итогом февральской революции 1917 года. С одной стороны Совет рабочих и солдатских депутатов как орган народной власти, с другой стороны Временное правительство – орган диктатуры буржуазии во главе с князем Г.Е. Львовым. В организационных вопросах буржуазия была более подготовлена к власти, но была не в силах установить единовластие. Временное правительство проводило антинародную, империалистическую политику: земельный вопрос не решался, заводы оставались в руках буржуазии, сельское хозяйство и промышленность испытывали крайнюю нужду, не хватало топлива для железнодорожного транспорта. Диктатура буржуазии только углубляла экономические и политические проблемы.

Россия после февральской революции переживала острый политический кризис. Поэтому назревала необходимость перерастания революции буржуазно-демократической в социалистическую, которая должна была привести к власти пролетариата.

Одним из последствий февральской революции является октябрьская революция под лозунгом «Вся власть советам!».